
 

 

 

令和３年度 12月第９回美浦村定例教育委員会議事録 

  

◯開会日時   令和３年 12月 22日（水）午後１時 00分 

◯閉会日時   令和３年 12月 22日（水）午後１時 45分 

◯開会場所   美浦村役場 ３階 大会議室 

◯出席委員等 

教育長             富永  保 

教育長職務代理者        山﨑 満男 

委 員            小峯 健治 

委 員           浅野 千晶 

委 員           石橋 慎也 

◯出席事務局職員 

 教育部長          木鉛 昌夫 

学校教育課長        小山 久登 

指導室長          森永 佐由美 

子育て支援課長       福田 浩子 

生涯学習課長        吉原 克彦 

美浦幼稚園主任教諭          加藤 厚子 

美浦幼稚園主査       広瀬 良子 

大谷保育所主任保育士     矢﨑 和子 

木原保育所長        永井 弘子 

木原保育所副所長      鈴木 玉恵 

◯欠席委員           なし 

◯傍聴人            ０人 

◯提出議案及び議決結果 

 

案  件 審議結果 

報告第１号 
令和３年度就学援助費支給申請者及び認定者の報告

について 
－ 

報告第２号 
令和２年度美浦村教育委員会点検・評価報告書につ

いて 
－ 

報告第３号 令和３年度子育て世帯への臨時特別給付金について － 
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○教育長 

ただいまより、令和３年度第９回定例教育委員会を開会いたします。本日の会議は、

全員出席をいただいております。教育委員会会議規則第 17条第２項により、議事録署

名委員を指名いたします。小峯委員、よろしくお願いいたします。また、本日は、美浦

幼稚園から坂本園長に代わり加藤主任教諭及び広瀬主査が、大谷保育所から保科所長に

代わり矢﨑主任保育士が、木原保育所から永井所長に加えて鈴木副所長が出席しており

ます。 

 

【報告第１号 令和３年度就学援助費支給申請者及び認定者の報告について】 

【学校教育課長 説明】 

【非公開案件】 

 

【報告第２号 令和２年度美浦村教育委員会点検・評価報告書について】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑】 

 

○小峯委員 

毎年の質問で申し訳ないんですけど、42 ページ、43 ページの公民館図書室・学校図

書室運営事業のところです。令和２年度、中央公民館の図書室の運営が、コロナの影響

で 40 日近く閉鎖されたということが利用者数の大幅な減少につながったのかなという

ふうには思うんですが、この辺の分析を図書室運営ではどのようにしておられるのか。

そして今年は、それに対してなんらかの対応をしていくのかどうか。来年度に向けて、

その辺について考えている方向性があったら教えていただきたい。それから、43ページ

のところで、気になるのが美浦中学校です。毎年、毎年、貸出し冊数が減っていて、令

和元年度は 8,153 冊と、かなり前年度に比べて減っていたのに、今年度はさらに減って

7,474 冊、利用者数も延べ人数で 500 人近く減っているということがちょっと気になり

ます。昨年度は、調査によるとページ数の多い冊子を借りているから利用数が少ないん

だという説明を受けましたけれども、令和２年度の状況ではどうだったのか。それから、

読書活動について、何らかの動きを中学校でも行っているのかどうか。安中小とかでは

その辺の取組みが非常に手厚かったように覚えております。その辺についての状況を教

えていただきたい。 

 

○生涯学習課長 

令和２年度の中央公民館図書室の利用でございますが、委員ご指摘のとおり、コロナ

禍におきまして、中央公民館が閉館、また、図書室の閉室という状況の中で、利用者数

が大幅に減少しております。理由に関しましては、今まで常連でお越しいただいた方々

が来られないという部分が大きいかと思われます。令和３年度はどうなのかといいます

と、今のところは回復傾向といいますか、やっと通常に戻りつつあります。まだ数字的

なところは出しておりませんけれども、大分図書室の利用も増えてきているというよう

な状況でございます。その中で、図書室を離れてしまった方が多々おりますので、その

方に対して、イベントというような形で、再び図書室を利用していただくというような

ことを図書室の司書も考えております。それから、中学校の利用者数の減少については、

申し訳ございません。そこまで深読みはしていなかったんですが、やはり昨年申し上げ

ましたように、ページ数の多い書物の貸出によって、利用数が少ないものかと思われま

す。また、令和２年度に減ってしまった理由については、学校が休校になった等、そう
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いった要因は多々あるかと思いますけれども、申し訳ございません、後ほど調査したい

と思います。 

 

【報告第３号 令和３年度子育て世帯への臨時特別給付金について】 

【子育て支援課長 説明】 

【質疑】 

 

○山﨑教育長職務代理者 

  収入の目安と所得額の違いはなんなのかな。 

 

○子育て支援課長 

 収入というのは、給料が入ってきたそのままの額で、所得額というのは、そこから社

会保険料等が控除された後の額となります。こちらは、扶養の人数によってその額が変

わってくるので、その家族構成によって所得額も変動するような形となっております。 

 

【その他】 

【なし】 

 


